
Solución ejercicio 1 

A) Resolviendo el tramo flotante (CDE), se encuentran las descargas en los tramos ABC y 

EF. 

Realizando equilibrio de momentos en A se encuentra la reacción en G: 𝑅𝐺 = 13.33 𝑘𝑁 

Luego realizando equilibrio vertical en el tramo ABC se encuentra: 𝑅𝐴 = −3.33 𝑘𝑁 

Realizando equilibrio de Momento en la Ménsula se encuentra: 𝑀𝐹 = 52.5 𝑘𝑁𝑚 

De equilibrio vertical y horizontal obtenemos: 𝑅𝐹 = 25 𝑘𝑁  y 𝐻𝐹 = 15 𝑘𝑁 

Obteniendo los siguientes diagramas de solicitaciones: 

 



B) Se calcula primero la flecha de E, por el lado de la ménsula: 

𝛿𝐸 =
10 𝑘𝑁 (3𝑚)3

3𝐸𝐼26
+

5
𝑘𝑁
𝑚

(3𝑚)4

8𝐸𝐼26
= 0.01166 𝑚   

Calculando entonces la flecha de C: 

𝛿𝐶 =
10 𝑘𝑁𝑚 3𝑚 1𝑚

3𝐸𝐼14
+

10 𝑘𝑁 (1𝑚)3

3𝐸14
+

4
3

(13.3 𝑘𝑁 4𝑚)

𝐸𝐴𝑡𝑒𝑛𝑠𝑜𝑟
 

Igualando ambas expresiones se obtiene el área del tensor y se despeja el diámetro:  

∅ = 27 𝑚𝑚 

C) Calculando los giros por el método de superposición  

𝜃𝑖𝑧𝑞 =
20 𝑘𝑁 (3𝑚)2

16𝐸𝐼14
= 9.35𝑥10−3 

𝜃𝑑𝑒𝑟 =
5

𝑘𝑁
𝑚

(3𝑚)3

6𝐸𝐼26
+

10 𝑘𝑁 (3𝑚)2

2𝐸𝐼26
= 5.6𝑥10−3 

D) Se deben verificar dos secciones a tenso-flexión (D y F) 

En D tenemos solo flexión por lo que se calcula: 

𝜎 =
15𝑘𝑁𝑚

𝑊14
= 183 𝑀𝑃𝑎   

Por lo que no verifica 

En F hay tenso flexión, calculando entonces: 

𝜎 =
52.5𝑘𝑁𝑚

𝑊26
+

15𝑘𝑁

𝐴26
= 122.5 𝑀𝑃𝑎   

Por lo que si verifica. 

Se verifica a corte: 

Tramo ABCDE: 

𝜏𝑚𝑎𝑥=14.6 𝑀𝑃𝑎  

Tramo EF: 

𝜏𝑚𝑎𝑥=11.9 𝑀𝑃𝑎  

Verificando ambos casos. 

E) Se calcula la inercia de la nueva sección: 

𝐼 = 𝐼14 + 2 ((0.075𝑚)20.1𝑚0.01𝑚 +
(0.01𝑚)30.1

12
) = 1.70𝑥10−5 

 



Se calcula entonces el momento que resiste esta sección: 

𝑀 ≤
140 𝑀𝑃𝑎 1.7𝑥10−5

0.08 𝑚
= 29.75 𝑘𝑁𝑚 

𝑀 =
𝑃𝐿

4
→ 𝑃𝑚𝑎𝑥 = 39.67 𝑘𝑁 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ejercicio 2 

 

 



 

 



 

 



 

 

 



 


